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SANSKRIT (ELECTIVE)

851

Time Allowed : 3 Hours] [Maximum Marks : 80

uksV % lHkh iz'u vfuok;Z gSa A

1- fuEufyf[kr lHkh iz'uksa ds mÙkj nhft, %

(d) ^i×pjk=k* ukVd esa c`gUuyk dk okLrfod uke D;k gS\

([k) ^f'kojktfot;* ds ys[kd dk D;k uke gS\

(x) ^ikfjHkkf"kd* 'kCn fdls dgrs gSa\

(?k) ^lekgkj* 'kCn dk D;k vFkZ gS ;g fdl lekl esa iz;ksx gksrk gSA

(Ä) lcls vf/d o.kZ fdl izR;kgkj esa gSa\ os fdrus gSaA

(p) 'kr` o 'kkup~ izR;;ksa esa D;k vUrj gS\

(N) ?kjsyq i=k fdls dgrs gSa\

(t) ^iaprU=k* ds ys[kd dk D;k uke gS\

2- (d) fdUgha nks i|ksa dh lizlax O;k[;k dhft, %

vdkj.ka :iedkj.ka dqya egRlq uhps"kq p deZ 'kksHkrsA

bna fg :ia ifjHkwriwoZda rnSo Hkw;ks cgqekuekxre~AA

lzqXHkk.Mej.kha nHkkZuqiHkqÄDrs gqrk'ku% A

O;lfuRokUuj% {kh.k% ifjPNn~feokReu%AA

,dksndRoa [kyq uke yksds eufLouka dEi;rs eukaflA

oSjfiz;SLrSfgZ d`rs¿ijk/s ;RlR;eLekfHkfjokijk¼e~AA

fdeFk± Lrq;rs dks¿fi Hkork xfoZrk{kjS%A

dF;rka ukfLr esa =kklks ;|s"k ioukstosAA

8×2=16

5×2=10

(i)

(ii)

(iii)

(iv)



([k) ^i×pjk=k* ds vk/kj ij Hkkl dh ukV~; 'kSyh dk o.kZu dhft,A vFkok

nzks.kkpk;Z dk pfj=k&fp=k.k dhft,A 6

3- (d) fdUgha nks ikfjHkkf"kd 'kCnksa ij fVIi.kh fyf[k,%

izLrkouk viokfjre~

lw=k/kj ukUnhA

([k) ck.kHkV~V dh x|'kSyh dk o.kZu dhft,A 8

vFkok

lqcU/q dh x| fo'ks"krkvksa dk izfriknu dhft,A

4- (d) fdUgha pkj leLr inksa dk foxzg djds lekl dk uke fyf[k, %

[kspj% lqenze~

ikiiq.;e~ djdeye~

fiz;n'kZu% dqyxq:%

i×poVh firjkSA

([k) fdUgha vkB ds ;FkkfufnZ"V :i fyf[k,%

ng~ $ dRok] dFk~ $ rqequ~] gu~ $ ;r~] Øh $ 'kr`] ;kt~ $ .;r~] nk $ 'kkup~]

Hkqt~ $ Dr] Le` $ Drorq] ?kzk $ rO;r~] Hk{k~ $ vuh;j~] Li'kZ $ Dr]

uh $ ;r~A

5- (d) fuEufyf[kr esa ls fdUgha pkj izR;kgkjksa ds vUrxZr vkus okys o.kks± dks

Øekuqlkj fyf[k, %

vy~ t'k~ ;.k~

>"k~ Bd~ [kj~

gy~ v.k~A

([k) Nk=ko`fÙk izkIr;Fk± egkfo|ky;L; izkpk;± izfr izkFkZuk&i=ka fy[kr A 8

vFkok

vodk'kkFk± izkpk;± izfr izkFkZuk&i=ka fy[krqA

2×4=8

(i) (ii)

(iii) (iv)

4×2=8

(i) (ii)

(iii) (iv)

(v) (vi)

(vii) (viii)

8×1=8

4×2=8

(i) (ii) (iii)

(iv) (v) (vi)

(vii) (viii)
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